Hükümet Sözcüsü Numan Kurtulmuş, Çankaya Köşkü'ndeki Bakanlar Kurulu toplantısının ardından açıklamalarda bulunarak, gazetecilerin gündeme ilişkin sorularını yanıtladı. 

El Bab operasyonundaki son durum ile bir sonraki hedefler olarak açıklanan Münbiç ve Rakka operasyonlarına yönelik CIA ile yürütüldüğü belirtilen görüşmeler sorulan Kurtulmuş, "Bu operasyonların Türkiye'nin ulusal güvenlik ihtiyacının bir parçası olduğunu bir kere daha vurgulamak isterim. DEAŞ ve PKK/PYD, Türkiye için hayati riskler taşıyan iki örgüt olarak Kuzey Suriye'de faaliyet gösterdi, bugün de faaliyet göstermeye devam ediyor. EL Bab'da inşallah çok kısa bir süre içerisinde Türk ordusunun ve desteklediği Özgür Suriye Ordusu'nun zaferiyle bu operasyonun sonuçlanacağını görüyoruz. Ümit ediyoruz, dua ediyoruz. Operasyonlar başlamadan önce ABD ile Türkiye arasında varılmış bir mutabakat vardı. PYD, YPG unsurları Menbiç'in doğusuna bütünüyle çekilecekler. O bölge, Türkiye için bir tehdit olmaktan çıkarılacak. Dolayısıyla bunu bekliyoruz. Sahadaki bu mücadele sürekli gelişen yeni güvenlik şartları altında müzakere ediliyor. Çok dinamik bir süreç. Türkiye'nin ulusal güvenliğini sağlayacak adımların atılması için hareket ediliyor" diye konuştu. 

'MÜNBİÇ' VE 'RAKKA' AÇIKLAMASI

Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın Münbiç ve Rakka operasyonlarına ilişkin açıklaması hakkında Kurtulmuş, şunları söyledi: "Sayın Cumhurbaşkanı'mızın dün de ifade ettiği gibi bundan sonra Türkiye, eğer uluslararası koalisyonla belli bir mutabakat oluşursa hem Menbiç'in temizlenmesi hem de Rakka'nın temizlenmesi konusunda adım atabilir. Rakka, IŞİD'in merkezidir. Rakka'yı kurtarırken, bunu kurtarma operasyonunda, 'Biz orayı IŞİD'den temizleyeceğiz ama yerine YPG'yi PYD'yi koyacağız' derseniz bu Türkiye için birinci derecede güvenlik riski oluşturur. Türkiye hem Rakka'dan IŞİD'in temizlenmesi, bu süreç içerisinde bahaneyle oraya YPD ve YPG unsurlarının yerleştirilmemesi için uluslararası camiayla varılacak bir anlaşma çerçevesinde ileri bir adım atabilir. Bunları önümüzdeki günlerin olgunlaşan şartları belirleyecektir. Bugünden, şu zaman, şöyle bir operasyon olacak; dememiz mümkün değil. İlgili kurumlarımız değerlendirmeleri yapıyor" 





ABD'de Oroville barajı alarmı!

Amerika Birleşik Devletleri'nin Kaliforniya eyaletinde bir barajda delik olduğu tespit edildi. Muhtemel su baskınına karşı bölgede alarma geçildi. Kasaba ve çevresindeki yerleşim birimleri boşaltıldı. Binlerce kişinin tahliyesi sırasında yollarda uzun kuyruklar oluştu.




Analiz - İstanbul’un unutamadığı 55 gün

İstanbul’da kış mevsimi bu yıl bol soğuk ve kar yağışı ile geçiyor. Geçtiğimiz yıllarla karşılaştırıldığında ne kadar da çok kar yağdı diyenler çoğunluktadır belki de. Oysa tarih, bu yıl İstanbul’un yaşadığı kış mevsimini belki kayıtlarına bile almayacak. Çünkü bu kentte öyle kışlar yaşandı ki;  bir örnek verelim 1929 senesinde 55 gün aralıksız kar yağmış. Tabi o yıllarda şimdiki gibi kameralar filan da yok. Ama fotoğraf makinesini kapan kendini sokaklara atmış. O makinelerle sene 1929'dan belge niteliğinde İstanbul’da eşsiz kar manzaraları ortaya çıkmış. İşte 1929 yılına, İstanbul’un karla imtihanını…
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“Sözde” demokrasi ülkesi: Fransa
